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- вдосконалює уміння орієнтуватися в інформаційному просторі, обирати потрібну 

інформацію з різноманітних (часто – альтернативних) джерел;  

- дає змогу здобувачам обмінюватися між собою власними ідеями й досвідом діяльності; 

- стимулює дослідницьку діяльність школярів;  

- забезпечує індивідуалізацію навчання, реалізацію індивідуальної освітньої траєкторії;  

- розвиває критичне та креативне мислення учнів;  

- передбачає реальний кінцевий результат – продукт (мультимедійні презентації, розробки, 

буклети, дидактичний матеріал та ін.);  

- стимулює до використання під час виконання проєкту сучасних інформаційних 

технологій, всесвітньої мережі Інтернет;  

- забезпечує розвиток комунікативних, практичних та експериментальних умінь і навичок;  

- підвищує якість освіти шляхом поглиблення та розширення знань з певної теми, 

застосування отриманих знань на практиці.  

Таким чином, можна стверджувати, що впровадження проєктної технології у навчанні 

учнів природничих наук у старшій школі дає змогу їм не лише засвоїти нові знання, 

усвідомити міжпредметні зв’язки в природничій освіті, вдосконалити проєктувальні 

уміння, а й навчитися виконувати міжпредметні навчальні проєкти.  
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На сьогодні проблема креативності у педагогічній науці займає важливе положення, 

оскільки із сучасного покоління хочеться виховати творчих особистостей. На теперішній 

час, коли ми все більше стаємо залежними від інноваційних технологій, і наука 

розвивається швидкими темпами, традиційні методики викладання у школах без 

креативного підходу не зможуть підготовити випускників закладів загальної середньої 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0863729-18#Text
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освіти до виконання професійних завдань, де потрібно використовувати нестандартні 

підходи. 

Пріоритетним завданням хорошого вчителя є розкриття творчого потенціалу кожної 

дитини для того, щоб ефективно взаємодіяти в суспільстві. Саме тому найбільшої 

актуальності набуває розвиток креативності як можливості формування у нинішнього 

покоління творчого мислення, розвитку свого досвіду у процесі навчання. 

Мета статті – розкриття сутності поняття креативність, її значення в сучасній освіті. 

Термін «креативність» походить від латинського create, що означає «творити», і у 

педагогіці та психології набув поширення у 60-ті роки XX століття.  

Чималий внесок у дослідження цього поняття зробили вітчизняні та зарубіжні вчені 

такі, як В. Дружинін, Л. Єрмолаєва-Томіна, М. Козленко, О. Лук, А. Маслоу, О. Матюшкін, 

В. Пєтухов, Е. Торенс, К. Тошина, М. Лещенко, В. Франкл, Е. Фром та ін. [1, с. 215]. 

Формувати креативність потрібно з ранніх етапів розвитку особистості. 

Багато авторів тлумачать спроможність до творчості по-різному. Проте загальним 

розумінням поняття є те, що здатність до творчості базується на побудові чогось нового, 

креативного. Критерієм творчості в цьому випадку є не якість результату, а процеси, які 

спонукають до творчої продуктивності. Саме це і називається креативністю (Е. Фром) [2, 

с. 2]. 

Вчені як Д. Богоявленська, Е. Боно, Л. Виготський, В. Давидов, В. Кузін, 

П. Пономарьов, Д. Ельконін та інші активно займалися вивченням творчої діяльності. 

Передусім, у працях М. Зіновіної, І. Медакової, Н. Пейсахова, А. Єсаулова та ін. 

зазначається те, що високий рівень цілісного творчого мислення в процесі професійної 

підготовки переважно залежить від рівня творчого мислення, яке сформувалося на ранніх 

етапах розвитку особистості. Це перш за все здатність до аналізу, синтезу, порівнянню, 

критичності мислення, вміння прогнозувати, продукувати нові ідеї та вирішувати їх у 

образно-графічній формі. 

Як уже було зазначено, креативність варто починати формувати ще на ранніх етапах 

розвитку особистості, тому потрібно звернути увагу на підготовку майбутніх учителів та 

вихователів до збільшення креативного потенціалу ще з раннього віку [3, с. 16]. 

Саме поняття креативність – це творчі здібності індивіда, які характеризуються 

спроможністю до створення принципово нових ідей, що входить в структуру обдарованості. 

На думку П. Торренса, креативність охоплює підвищену чутливість до дефіциту або 

суперечності знань, дій з визначення цих проблем, до пошуку їх рішень на основі висунення 

гіпотез, до перевірки і зміни гіпотез, до формулювання результату вирішення [4]. 

Під час освітнього процесу у школярів в процесі творчої діяльності активізується 

механізм особистісної активності. Змістом творчої діяльності є створення нового 

об’єктивного або суб’єктивного продукту, який раніше ще не проявлявся. Саме тому 

основною характеристикою і передумовою креативності є активність школярів. 

За висловлюваннями Е. Воронцової, дитина опановує необхідні способи орієнтації у 

навколишньому світі у процесі розвитку. Їх формуванню сприяє спілкування, вільна гра, 

навчальна та трудова діяльність. Наприклад, під час творчих ігор дитина не ущільнює себе 

знаннями, заборонами, має право реалізувати свій задум та висловлювати свої ідеї. Це 

сприяє тому, що дитина навчається бачити не тільки стандартні способи виконання [5, с. 15-

17]. 

Творчі здібності у дорослої людини проявляються тільки тоді, коли в цьому виникає 

потреба: «Без бажання творити, людину практично неможливо спонукати до творчості» [6, 

с. 31]. 

На ефективність виконання будь-якої діяльності у творчому стилі її виконання 

безумовно впливають творчі здібності. Від їх наявності залежить успішність реалізації 

конкретних видів діяльності. 

Для визначення рівня креативності застосовуються різноманітні тести, 

опитувальники, аналіз результативності діяльності. З метою покращення розвитку творчого 
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мислення в освітньому процесі використовують навчальні ситуації, які заохочують учнів 

для виникнення великої кількості питань. Отже, здатність створювати феноменальні ідеї, 

відходити від традиційних методів мислення, моментально вирішувати проблемні ситуації 

і є креативністю. 

Під час змін, які відбуваються у нашому світі, виникає потреба у нових знаннях. Це 

сприяло утворенню нового виду освіти – інноваційної. У закладах загальної середньої 

освіти використання «нових інформаційних технологій» сприяє комплексному 

перетворенню умов для навчання школярів, активної творчої діяльності, застосуванню 

інформаційних технологій. Великі можливості комп’ютера сприяють ефективній праці між 

учителем і учнем. Спільна робота щодо створення презентацій, робота з Інтернет-

ресурсами дає змогу піднести навчання на хороший рівень, розвивати в учнів творчі 

здібності, збільшити пізнавальну активність, зацікавленість. Така співпраця полегшить 

адаптацію випускників шкіл до життя в сучасному інформаційному світі. 

Отже, поняття креативність завжди привертало увагу не тільки вітчизняних та 

зарубіжних учених. Воно має особливу увагу і тепер, оскільки креативність зараз настільки 

ж важлива в освіті, як і грамотність. Можна по-різному тлумачити це поняття, та в 

основному ми його розуміємо як щось оригінальне, творче. Якщо ми будемо закладати цю 

особливість нашому майбутньому поколінню, то отримаємо хороший результат в 

освітньому процесі. Наш світ потребує зараз сильних творчих особистостей. 
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Трансформація та переосмислення принципів гуманізму наприкінці 60-х рр. XX ст. 

призвели до появи нової течії у філософсько-етичній думці, нового міждисциплінарного 

наукового напряму – біоетики. Науково-технічна революція XX ст. істотно змінила 

уявлення про природу людини та особливості її існування. Головні закономірності 
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